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ATA DA S~TIMA SESS~O ORDIN~RI[GB#IMEIRO PERiODO 
LEGISLATIVO 2023 - 02 DE MARCO DE 2023 

AS 10.30 (DEZ E TRINTA) HORAS DO DIA DOIS DE MAR~O DE 
2023 NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA 
AVENIDA JOS~ FARES LOPES, SIN, SOB A PRESID~NCIA DO 
VEREADOR FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O, 
REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM SESS~O 
ORDINARIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTE AO PRIMEIRO PERiODO DE 2023. EM SEGUIDA 0 
PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES, EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O SECRET~RIO O EDIL 
CESAR CAETANO DA SILVA A FAZER A CHAMADA NOMINAL. 
CONSTATOU-SE AS PRESENCAS DOS SEGUINTES PARES: 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, ANDESON CANDIDO VIEIRA, 
CESAR CAETANO DA SILVA, CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL 
FERNANDO DE SOUSA BELMINO, NELCO RODRIGUES 
C~NDIDO FILHO (ONLINE), PORFiRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO 
REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, E COM A PROTEC~O DE 
DEUS DECLAROU ABERTA A SESSO, EM SEGUIDA 
DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESS~O ANTERIOR. 
DETERMINANDO A LE ITU RA DO EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 014/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL 
DE ORS - QUE ALTERA O ANEXO I DA LEI COMPLEMENTAR 
N° 013/2023 . 0 PRSEDENTE FRANCISCO SAMUEL DIZ QUE NAO 
HA A NECESSIDADE DA LEITURA DE TODO O PROJETO, POIS 
SE TRATA DE UM PROJETO SIMPLES E ENCAMINHA OS 
PROJETOS AS COMI~OES DE CONSTITUIC~ES E JUSTICA. O 
PRSSIDENTE FRANSCISCO SAMUEL PASSA A FALA PARA 0 

EDIL LUIS ALVES QUE PASSA PARA O EDIL FRANCIUDO 
NUNES, QUE RESSALTA QUE N~O COMPARECEU A COMISS~O 
DA TERCA ANTERIOR, POIS O EDIL LUIS ALVES O AVISOU QUE 
IRIA VIAJAR PRA JUAZWIRO E QUE OS MESMOS IRIAM DAR 0 
PARECER NESSE MOMENTO. 0 PRESIDEENTE FRANCISCO 
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SAMUEL RESSALTA QUE AS COMIC~ES DA TER~A FEIRA ~ 
JUSTAMENTE PARA DISCUTIR OS PROJETOS E QUE 0 
PROJETO ~ TRAGO PARA SESSO PARA SER VOTADO E N~O 
DISCUTIDO. 0 EDIL FRANCIEUDO NUNES DIZ QUE O PARECER 
DELE ~ FAVOR~VEL AO PROJETO JA QUE OS DEMAIS 
CONCORDAM, E ACRESCENTA QUE PARA OS PROXIMOS 
PROJETOS ~ IMPORTANTE SEGUIR A QUEST~O DA ORDEM E 
S COLOCAR A VOTACO QUANDO TIVER UM PARECER. O 
EDIL PORFIRIO VIANA JUNIOR TAMB~M DAR PARECER 
FAVORAVEL AO PROJETO. 0 EDIL LUIS ALVES SE EQUIVOCOU 
COM O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 014/2023, E 0 
EDIL ANDERSON CANDIDO EXPLICA QUE O PROJETO SE 
TRATA DA AUTERAC~O DOS SALARIOS DOS PROFISSIONAIS 
ADA SA~DE DE NiVEL SUPERIOR E PEDE PARA QUE O 
PROJETO N~O PASSE DO PRESENTE DIA. PARA DESFASER O 
EQUIVOCO, O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO PEDE PARA QUE 
POSSA SER LIDO NOVAMENTE O PROJETO. MAIS UMA VEZ 0 
PRESIDENTE ENCAMINHA O PROJETO A COMISSO E O EDIL 
LUIS ALVES DE ARAUJO COLOCA EM VOTAC~O. O EDIL 
FRANCIUEDO VOTA PELO PARECER F~VORAVEL, MAS CHAMA 
A ATENC~O P E LA  QUEST~O DA TABELA C O R R I G I D A.  E D I L  
P O R F I R I O  J U N I O R  VOTA FAVOR~VEL AO PROJETO. A 
COMIC~O DE CONSTITUIC~O E J U S T I C A  VOTA FAVOR~VEL, E 
O P R E S I D E N T E  FRANCISCO S A M U E L  E N C A M I N H A  A  COMIC~O 
DE FINACAS E OR~AMENTO. O E DI L  ALEXANDRE BENTO VOTA 
FAVOR~VEL A APROVAC~O. O E D I L  L U I S  ALVESQUE ~ O 
RELATOR DA C O M ISSA VOTA A FAVOR DO PROJETO. 0 EDIL 
MANUEL FERANDO VOTA A FAVOR DO PROJETO. 0 
PRESIDENTE DIZ QUE O PROJETO TEM PARECER FAVOR~VEL 
PELAS COMIC~ES E COLOCA O PROJETO EM VOTAC~O. O 

PROJETO FOi APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUINDO A 
MAT~RIA. O EDIL NELSON RODRIGUES PEDE DESCULPA POR 
PRECISAR SE AUSENTAR E PEDE A PERMISS~O DO 
PRESIDENTE, QUE AUTORIZA A SADA. PROJETO DE LEI N° 

2091/2023 DE 11/01/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICIAPAL DE 

ORS QUE DISPE SOBRE A DESAFETAC~O DE BENS 
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PUBLICOS E CESSO AO GRUPAMENTO DE BOMBEIRO CIVIL 
DE ORS. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ENCAMINHA O 
PROJETO AS COMIC~ES. EM PRIMEIRO A COMIC~O DE 
CONSTITUIQ~O E JUSTIKA. O EDIL LUIS ALVES ENCAMINHA AO 
EDIL FRANCIEUDO NUNES QUE DIZ QUE SE OS BOMBEIROS 
CONCORDAM C O M O  PROJETO DA FORMA COMO ELE ESTA, 
ENT~O ESTAR TRANQUILO POR PARTE DELEE MAIS UMA VEZ 
DAR O PARECER FAVOR~VEL. O EDIL PORFIRIO VIANA JUNIOR 
DAR PARECER FAVOR~VEL. O PRESIDENTE PASSA A 
PALAVRA AO BOMBEIRO CIVIL REGINALDO, QUE SA~DA A 
TODOS E DIZ QUE ~ UMA GRANDE CONQUISTA PARA 0 
GRUPAMENTO CIVIL DE BOMBEIROS DE ORS E 
PRINCIPALMENTE PARA A POPULA~~O DE ORS. EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL COLOCA 0 
PROJETO EM VOTAC~O. O PROJETO FOI APROVADO POR 
TODOS OS PRESENTES. 0 PRESIDENTE DETERMINA A 
CONTINUA~~O DO EXPEDIENTE. PROJETO DE INDICAC~O N° 
001/2023 - AUTOR CESAR CAETANO AS SILVA - INDICA AO 
LEGISLATIVO QUE ATRAVES DE PROJETO DE LEI ,  DENOMINE 
A ARENINHA A SER CONSTRiDA PELO GOVERNO MUNICIPAL 
NO DISTRITO DE GUASSUSS~ COMO: ARENINHA VEREADOR 
JO~O PEREIRA FILHO. PROJETO DE INDICAC~O DE 
INDICAC~O N° 002/2023 - AUTOR CESAR CAETANO AS SILVA­ 
INDICA AO GESTOR MUNICIPAL DE ORS QUE DETERMINA AO 
ORG~O DA PREFEITURA: 1 - A PAVIMENTAC~O COM PEDRA 
TOSCA DO ACESSO AO PSF DE GUASSUSS~ A PARTIR DA CE 
QUE LIGA GUASSUSS~ A IGAROI; 2 -- A PAVIMENTAC~O COM 
PEDRA TOSCA DO ACESO AO GIN~SIO JOS~ FRANCELINO 
SOBR INHO NA COM UN I DADE DE GUASSUSS~. 
REQUERIMENTO N° 032/2023 - AUTOR CESAR CAETANO AS 
SILVA - SOLICITANDO A LIMPEZA NA PRA~A DO DISTRITO DE 
IGARI COM A PODA DAS ARVORES. REQUERIMENTO N° 
033/2023 - AUTOR CESAR CAETANO AS SILVA- SOLICITANDO 
A INSTALAG~O DE ILUMINA~~O P~BLICA NO INTERIOR DO 
CEMIT~RIO PUBLICO DE GUASSUSS~. EM VOTAC~O POR 
ACLAMA~O, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 
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REQUERIMENTO N° 031/2023 - AUTOR - MANUEL FERNANDO 
DE SOUSA BELMINO - ATUALIZAC~O E AAUMENTO SALARIAL 
PARA A ACESSORIA JURIDICA DA C~MARA MUNICIPAL DE 
ORS COM EQUIPARA~O AO PROCURADOR DO MUNICIPO 
0 EDIL MANUEL FERNANDO FALA DA NECESSIDADE DE 
EQUIPARAC~O DESSES SALERIOS ACHANDO QUE ESTAR 
MUITO DEFASADO, RESSALTANDO QUE DESDE 2015 N~O HA 
AJUSTE NESSE SALARIO E PEDE VOTOS PELA APROVAC~O. 
EM VOTA~O POR ACLAMA~O, APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. SEGUINDO A MAT~RIA. REQUERIMENTO N° 
034/2023 -- AUTOR -- ANDERSON C~NDIDO VIEIRA: 1 ­ 

SOLICITANDO ALIMPEZA DAS RUAS DO BAIRRO S~O JOS~ 
COM A RETIRADA DOS MATOS E REPARO DOS BURACOS; 2 ­  
SOLICITANDO A LIMPEZA EM TORNO DO POSTO DE SA~DE DA 
FAMILIA DO BAIRRO S~O JOS~. REQUERIMENTO N° 036/2023 ­ 

AUTOR -- ANDERSON C~NDIDO VIEIRA: 1 -- SOLICITANDO A 
RETIRADA DE ENTULHOS NO DISTRITO DE SANTAR~M; 2 - 
REPARO NA ESTRADA DA LAGOA PARA O DISTRITO DE 
SANTAR~M, A PARTIR DA RESID~NCIA DO SR. MANEZINHO 
AT~ A RESID~NCIA DA SRA VERA L~CIA. EM VOTAC~O POR 
ACLAMAC~O, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 
REQUERIMENTO N° 035/2023 - AUTOR CESAR CAETANO AS 
SILVA - PEDINDO A CONSTRU~O DE UMA PASSAGEM 
MOLHADA SOBRE O RIACHO DAS MILHL~S SITUADO NAS 
PROXIMIDADES DO SITIO CABE~A DE NEGRO. EM VOTA~~O 
POR ACLAMAQ~O, APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

REQUERIMENTO N° 037/2023 - AUTOR FRANCIEUDO 
BARBOSA NUNES: 1 -- A MANUTENG~O DAS ESTRADAS 
CARROCAVEIS DO DISTRITO DE SANTAR~M COM O RO~O DO 
MATO; 2 - TERRAPLANAGEM PRIORIZANDO A ESTRADA DE 
SANTAREM AO S/TIO LAGOA DO P~ DA SERRA. 
REQUERIMENTO N° 038/2023 - AUTOR FRANCIEUDO 
BARBOSA NUNES: SOLICITANDO A AQUISIC~O IMEDIATA DA 
MERENDA ESCOLAR. EM VOTAC~O POR ACLAMA~O, 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 0 EDIL FRANCIEUDO 
NUNES COMENTA E EXPLICA SOBRE A NECESSIDADE DOS 
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SEUS REQUERIMENTOS. EM VOTACO POR ACLAMAC~O, 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 

039/2023 -- AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA: 1 - A 

DISPONIBILIZACAO DE UM VE[CULO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DA SA~DE PARA O TRASNPORTES DE PACIENTES 
RESIDENTES NO SiTIO PEREIRO DOS PEDROS E 
COMUNIDADES VIZINHAS; 2 -- EXPLICAC~ES DO GESTOR 
MUNICIPAL SOBRE A FALTA DE MERENDA NAS ESCOLAS 
MUNICIPAIS DE ORS. EM VOTAC~O POR ACLAMA~~O, 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 0 EDIL MANUEL 
FERANDO INSCRITO PRA FALAR SOBRE AS FEST AS PUBLICAS, 
TEM 5 MINUTOS PARA FALAR. SA~DA TODOS E CUMPRIMENTA 
AO ADVOGADO ROGER E DIZ QUE O MESMO PODE SER 
CONSIDERADO O ADVOGADO DOS P~BRES E TRAS O 
ASSUNTO SOBRE AS FESTAS MUNICIPAIS ,  MAIS 
PRECISAMENTE OS CARNAVAIS, RELEBRANDO OS 
CARNAVAIS PASSADOS NAS MARGENS DO AUDE ORS,E A 
MUDANCA DE NOME PARA O ORS FOLIA, FLOU TAMB~M DOS 
GASTOS EM RELA~~O A ESTRUTURA E BANDAS PRESENTE, 
RESSALTANDO QUE FICA FELIZ COM A PRESENQA DOS 
ARTIST AS LOCAIS E DIZ QUE NAO CONCORDA COM OS 
PREOS DAS BEBIDAS COBRADOS NAS FESTAS. RESSALTA 
QUE A FESTA ~ CUSTEADA POR RECURSOS DO MUNICiPIO E 
INDAGA A GEST~O SOBRE QUAIS AS VANTAGENS QUE ESSE 
CARNAVALTRAZ A POPULA~~O OROENSE. EM SEGUIDA 
EXPOE O PRE~O DE ALGUMAS BEBIDAS, FALANDO TAMB~M 
DA PRESTAA~~O DE CONTAS DA MERENDA ANTEIOR E DA 
LICITAC~O DA MERENDA ESCOLAR. O EDIL AGRACDECE A 
TODOS E ENCERRA SUAS FALAS. REQURIMENTO VERBAL ­ 

AUTOR - VICENTE TEIXEIRA PINTO: 1 - PEDINDO A 
RECUPERAC~O DA ESTRADA MUNICIPAL QUE LIGA ORS AO 
SiTIO CARA~BAS. EM VOTA~~O POR ACLAMA~O, 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 
SESS~O. EU,  PATRICIA ROM~O MATEUS, SERVIDOR 
NOMEADO PARA SECRETARIAR A SESS~O, DIGITEI A 
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PRESENTE ATA QUE APS LIDA SER~ ASSINADA POR QUEM 

DE DIREITO 
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